



# 全国职校技能大赛我市斩获5金1银

本报讯(记者 唐承兵)日前,记者从盐都获悉,在2022年全国职业院校技能大赛(中职组)中,我市6个项目参赛,获得5金1银的佳绩。

本次全国职业院校技能大赛(中职组)比赛,我市6个项目参赛的选手,主要来自盐城机电高等职业技术学校,盐城生物工程高等职业技术学校。回顾本次比赛,我市选手带给我们一路惊喜。8月9日,机电高职张张、黄峥、刘述凯同学在全国职业院校技能大赛中职组“智能家居安装与维护”赛项获一等奖第一名;8月17日,机电高职李勇如、王本高同学在全国职业院校技能大赛中职组“建筑智能化系统安装与调试”赛项

获一等奖第二名;8月23日,机电高职沈志伟、蒋志明同学在全国职业院校技能大赛中职组“电气安装与维修”赛项获一等奖第一名;8月27日,机电高职宗俊成、董安权同学在全国职业院校技能大赛中职组“网络布线”赛项获一等奖第一名;8月27日,盐城生物工程高等职业技术学校陈祉颖同学在全国职业院校技能大赛中职组“蔬菜嫁接”赛项获一等奖第一名。

“毕竟是全国大赛,比赛时还是很紧张的。但好在平时学校的训练很严格,这个项目涉及的操作,我至少练了五六百遍,熟能生巧,也就不紧张了。”机电高职选手沈志伟告诉记者,出成绩的那晚,他们一直等到夜里两点,得知自己获得金牌后,心里乐开了花。

“陈祉颖获得一等奖第一名,我一点不觉得意外,因为这个小姑娘特别能吃苦。”谈及陈祉颖的获奖,她的指导老师、生物工程高职教师吴文丽告诉记者,初选时学校报名该项目的学生有十几个,但最终只有陈祉颖坚持了下来。为了在比赛中取得好成绩,陈祉颖每天早上6点钟就起床,一直训练到23点才休息,午休时间也不松懈,基本上以实验室为家。“压力太大的时候,小姑娘也会哭鼻子、耍小性子,但擦干眼泪她还是选择坚持。”

记者了解到,近年来,我市大力发

展职业教育,加快提质培优的步伐,竞赛创业成果相当丰硕。据不完全统计,近年来我市选手在世界技能大赛中获得银牌2枚、优胜奖2枚;在全国职业院校技能大赛中获得奖牌24枚,其中金牌18枚,银牌5枚,铜牌1枚;在全省职业院校技能大赛中获得奖牌575枚,其中金牌80枚,银牌153枚,铜牌342枚,居苏中苏北前列,培育了一批优秀“工匠”。全市中职学校每年有5000余名毕业生通过职教高考或“3+3”“3+4”分段培养升入高校,每年向社会和企业输送3万名以上技能型人才,毕业生就业率稳定在95%以上,其中本地(省内)就业率达80%以上。

## 盐城海事局举办海事开放日活动

### 盐城晚报小记者乘坐海巡艇进行职业体验

本报讯(陈志刚 记者 洪为亮)为进一步普及中小学生水上交通安全知识,提高水上求生技能,提升海事影响力,营造全社会共同关注学生水上交通安全的良好氛围,推动水上交通安全知识教育和技能培养从室内走向室外,从岸上走向水上,使水上交通安全知识进校园、进家庭、辐射社区、带动社会,8月25日,盐城海事局组织开展了“点燃梦想 逐梦未来”海事开放日暨水上交通安全知识拓展夏令营活动。当天上午,30多名盐城晚报小记者来到射阳巡船基地。

在海巡艇甲板上,盐城海事局指挥中心通航管理处的盛元东,深入浅出地向小记者讲解航海发展史和基础知识,用现场演示、你问我答等形式,讲解救生衣的使用方法及海上逃生注意事项,传授海上求生急救知识。还在甲板上现场发射船用橙色烟雾信号弹,让小记者们在耳濡目染中初步懂得如何进行自我防护,危险中如何求救,明白水上交通安全意识的重要性。

在海巡艇上,小记者们参观了驾驶室,听船长讲解AIS、雷达等设备的功能,体验操舵;参观船员生活区,了解救生逃生须知,认知相关逃生标志……来自

自市一小的曹博小记者别看个子小,他特地拿起放在工作台上的望远镜,透过窗户,向大海眺望。看到停泊在海中的一艘大船,问船长那是什么船,那是清淤船,是为了保持航道不淤塞,好让大型船只安全进港不受阻。在一问一答中,小记者们获知海巡艇的工作是负责海上日常巡航、海上人员救助、海上船舶救助、海洋环境保护、执法等等。听了介绍,小记者们纷纷表示学到了很多东西,水上安全及环保知识,并许下了要爱护大海、保护海洋的誓言。在海轮甲板上,小记者代表们为船长及工作人员系上红领巾,献上少先队员队礼,感谢叔叔阿姨们提供了这么有意义的水上职业体验活动。

据悉,近年来,盐城海事局积极发挥水上安全知识教育基地和青少年思政教育基地的作用,经常开展水上安全知识进校园活动,意在帮助未成年人培养和树立水上安全意识、海洋环境保护和海洋主权意识。还邀请中小学教师、媒体人士、共建单位和兄弟单位等参观交流,得到了各方广泛认可,获得了良好的社会反响。该局还将继续探索新思路,不断创新宣传形式,采用线上线

下相结合等多种方式,渠道广泛开展安全知识宣讲和教育展示工作,以开展“点燃梦想 逐梦未来”主题宣传活动为契机,进一步向大家宣传和普及

航海知识,弘扬海事文化,并致力提升盐城市中小学生水上安全防护意识和防范能力,努力实现“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”的目的。



小记者给海事人员系上红领巾。  
登上海巡艇观海。



小记者给海事人员系上红领巾。  
登上海巡艇观海。

## 盐都区6所新学校投入使用

本报讯(卞桂富)“我们学校真漂亮,新桌椅、新空调”“我们学校老师真牛,你看校长是特级教师”……8月31日是盐都区中小学秋季学期学生报到的日子,记者在盐城市科创城小学看到,新学校、新老师、新同学,都以崭新的面貌开启了新征程,每位老师、每名家长、每个家长的脸上洋溢着幸福的笑容。

盐城市科创城小学是一所新建学校,位于盐城国家高新区潘黄街道,设计规模为9轨54个班,由盐都区政府和盐城市聚亨路小学教育集团联合办学。学校旨在传承百年一小深厚的文化底蕴,先进的课程体系和育人体系,借助现代化的教育教学手段,全面提升教育教学质量,办好人民满意学校。据介绍,像科创城小学一样,同时启用的盐城市科创城初中则由盐都区政府和盐城市鹿鸣路初中教育集团联合办学。据悉,今年秋季学期盐都区同步启用的新建学校还有盐城市吴拾路初中、小学和盐城市智创初中、小学。其中吴拾路初中由盐城市第一初中领办,盐城市吴拾路小学由盐都区实验小学领办,智创初中和小学则分别由盐城高新区实验初中和实验小学领办。盐都区教育局局长沈清涛说:“对新建学校采取市、区联合或名校领办的方式,并纳入相应教育集团管理,就是要放大市、区优质教育资源效应,让新学校高起点办学、高品质发展。”

盐都区今年新启用的6所中小学,据测算,一次性新增优质学位9600个,新学校的投入使用,将极大地缓解就近城区学校“大校额”难题,更好满足周边居民“上好学校”的愿望。近年来,盐都区把发展教育当作促进地方经济社会发展的“先手棋”,不断加大投入,积极优化布局,努力扩大优质教育资源供给,努力推动从“有学上”向“好上学”“上好学”转变。据统计,近三年盐都累计新建幼儿园、中小学23所,新增学位25260个。

为了更好地推进区域教育优质均衡发展,加快创建全国义务教育优质均衡发展区和学前教育普及普惠示范区,今年3月盐都专门召开全区教育高质量发展推进会,同步出台配套文件6个,从学校规划建设、师资队伍、教学质量提升、心理健康教育等方面,对盐都教育作了周密安排和部署。今年暑期,盐都在总结集团化办学、放大效益的同时,大力度推进校长教师交流,通过城乡挂职交流、驻进城学校交流、农村学校交流等多种方式,大力度促进城乡教师资源均衡配置,新学期共交流校长教师316人,全面达成交流人员不少于应交流人数的15%和骨干教师不少于交流人数15%的目标要求,有效缓解了教师年龄、学科配套等矛盾。沈清涛说:我们就是要通过多视角、全方位的发力,努力办好让人民满意的教育,不断增添“满意教育在盐都”品牌的“含金量”。

除此之外,今年秋季开学,盐都区还有龙冈桃花园幼儿园等4所公办幼儿园同步投入使用,共新增学前教育学位1400多个。

## 伍佑中学 军训场走来家长“观摩体验团”

本报讯(记者 唐承兵)为了让家长更好地了解学校教育情况,促进家校共建、携手共育,见证孩子成长,8月27日,盐城市伍佑中学在高一新生军训过程中,邀请部分家长代表走进校园,走进军训场,和学生一起体验“军营生活”。

体验伊始,家长代表齐聚学校多媒体教室,伍佑中学副校长殷书向家长代表介绍了军训对于提高学生的政治觉悟,培养艰苦奋斗和集体主义精神,增强组织纪律性,养成良好的学习和生活习惯有重要意义。他希望各位家长利用此次机会近距离感受学生军训,对学校军训工作提出宝贵意见,以进一步加强家校联系,提升学校教育教学质量。

当天下午临近三点半,家长迫不及待地跑到操场,孩子军训3天了,迫切想亲眼看看孩子的军训情况。未到操场就可看到孩子们穿着统一的迷彩服,排着整齐的队伍。走近自家孩子的班级队伍,坚定的眼神、笔直的腰杆、铿锵的军令……这还是几天前暑假在家懒懒散散的孩子吗?家长们惊呆了、感动了,甚至有的家长眼睛都湿润了,家长们多日的担心总算落下了地。看到孩子们一个个脸上洋溢着青春灿烂的笑容,认真努力地完成每一个动作。

“嘟、嘟……”随着哨响,家长“军训”开始了。家长们站成几排,跟随着教官的口令开始接受训练,“稍息、立正、敬礼!”由于没有受过训练,从“敬礼”动作就看出有很多家长做得不对,教官也很认真地予以纠正。“今天我们到学校现场看到了孩子们的军训,并且自己也参与了训练,从中我感受到了孩子们训练的辛苦、劳累。但我觉得这样的付出是值得的,军训锻炼了孩子们的意志,通过军训,孩子们养成了遵守纪律、迎难而上、永不言弃、团结协作的习惯,这种习惯会让他们在以后的学习、生活中受益匪浅。”高一(2)班金禹池妈妈告诉记者。

“孩子进入高中阶段以后,我们经常听到家长抱怨教育变得越来越难了。长大了,不听话、不听话。孩子们觉得是家长不理解自己。为了拉近孩子与家长的距离,提升教育效果,我们学校提出了家校共育理念,开展‘我与学生共成长’的系列教育活动。今天的这个活动就是系列教育活动之一,学校邀请家长走进学校,参与学生的军训。”殷书向家长代表介绍道,“把家长请进学校,让家长参观学生宿舍的情况,看看孩子的内务整理,让他们看到孩子的进步,相信自己的孩子,从而放手让孩子自主成长。家长在参与军训的过程中,也可以亲身体会到孩子的辛苦和不易,理解学生,以后他再跟孩子沟通的时候就能够更加有效。”

## 全市中小學生慈善征文大賽作品評審會召開

本报讯(记者 池萍)8月26日下午,全市中小學生慈善征文大賽作品評審會在市慈善總會會議室召開。由慈善總會聯合市教育局、鹽阜大眾報業集團共同舉辦的全市中小學生慈善征文大賽,在歷時一個多月的稿件徵集和分賽區評審之後,進入終審階段。

本次大賽於6月中旬啟動,引起社會各界強烈反響。各縣(市、區)教育局、慈善總會高度重視,把大賽作為提升青少年道德素養,陶冶向上向善情懷的契機,積極宣傳並組織學生參賽,推選出有思想深度的優秀作品。全市各中小學校、師生積極響應參賽,全市區收到征文3000多份。經過宣傳發動、學生投稿、分賽區評審推薦等工作,各分賽區評審工作已全部結束,共有242篇優秀征文脫穎而出進入終審環節。

終審階段,主辦方特別邀請一線老師、教研專家和報社相關記者組成評審團,對這些作品進行好中選優,



圖為評審會現場。

最終按小學、初中、高中三個組別,每份參賽稿件按100分進行綜合打分,後期將根據平均分數排名,結合網絡投票,最終評選出一等獎20名,二等獎40名,三等獎60名,優秀獎若干名。

本次評選的作品圍繞“慈心善

舉、大愛鹽城”主題,講述慈善故事,宣傳道德模範,褒揚先進典型,暢談心得體會。各位評委本着公平、公開、公正的原則,以科學、嚴謹的標準,以專業、負責的態度,高標準、嚴要求,把最能體現鹽城市中小學生寫作水平的優秀作品評選出來。

## 8岁女孩李梓溪献演上海大剧院

本报讯(龙潭 记者 倪静)8月27日,上海大剧院24周年院庆,邀请阜宁8岁小朋友李梓溪和近年来在国际国内荣获过金奖的青少年在“追梦一百年中国作品展演”活动中,为千名观众演奏。李梓溪小朋友与龚天鹏、宋思衡等钢琴家同台演出,在

钢琴家郎朗演奏过的琴上弹奏,当李梓溪小朋友弹奏的《向日葵》完毕后,全场观众起立鼓掌。

李梓溪生在音乐世家,其外公刘伯强为江苏省音乐家协会理事,是颇负盛名的二胡演奏家、淮剧音乐家。他将阜宁的人文传统、文化特色与现

代音乐元素相结合,创作了乡情浓郁、雅俗共赏的淮剧音乐,其创作的《画像》以及领衔创作的《一字值千金》《悠悠珍珠情》《姊妹》《王二姐卖鱼》等多个淮剧享誉业界。

李梓溪的母亲刘淑华现为华东师范大学附属实验高级中学音乐教师,被国家少工委授予“全国优秀艺术指导教师”荣誉称号,被上海市和松江区评为“十佳优秀青年教师”“优秀艺术教育工作者”,先后荣获上海市艺术教育专项基金、松江区音乐教师五项全能第一名、松江区中青年教学评比艺术学科第一名、上海市五项基本功比赛即兴弹唱第一名、松江区音乐学科即兴弹唱一等奖,还兼任松江区舞蹈家协会理事、松江区教师舞蹈团常务团长等职务。

李梓溪三岁开始练钢琴。今年7月21日,她参加“2022年第十五届上海国际青少年钢琴大赛”获得上海赛区非专业儿童组一等奖。8月15日,李梓溪小朋友又获得了上海国际青少年钢琴大赛同组别全国总决赛一等奖。



李梓溪小朋友在比赛现场。



2022年世界技能大赛特别赛将于11月在奥地利举行,盐城技师学院学生余守安将代表中国参加电气装置项目比赛。图为曾获第四十四届电气装置项目银牌的董辉和余守安(右)一起训练。

记者 张一轩 摄



为深入贯彻落实盐南高新区党工委工作会议精神,培养学生创新、绿色发展理念,进一步关心关爱少年儿童暑假的学习生活,盐南高新区教育工委于8月21日在伍佑小学举行“矢志不渝跟党走 携手奋进新时代”暑期七天乐活动启动仪式。图为新河实验小学30名学生走进江苏淮剧博物馆。学生们在讲解员的带领下了解淮剧剧本、经典剧照、视听资料、舞台模型、服装道具等珍贵藏品。

孙爱萍 摄